



ROMÂNIA
Ministerul Educației
Universitatea „ARTIFEX” din București
Acreditată prin Legea nr.133/2005

Str. Economu Cezărescu nr. 47, sector 6, București

Telefoane: 021.316.61.67; 021.316.61.68; 021.316.61.69 Fax: 021.316.61.68;
021.316.61.69

Website: www.artifex.org.ro

E-mail: universitate@artifex.org.ro



RAPORT

PRIVIND ACTIVITATEA CENTRULUI DE CONSILIERE ȘI ORIENTARE ÎN CARIERĂ, ÎN ANUL 2023

Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră (CCOC) al Universității „ARTIFEX” din București este constituit și își desfășoară activitatea în conformitate cu prevederile legale aplicabile, precum și cu reglementările interne ale instituției, astfel:

- Legea educației naționale nr.1/2011, cu modificările și completările ulterioare, articolul 352;
- Ordinul ministrului educației naționale și al ministrului delegat pentru învățământ superior, cercetare științifică și dezvoltare tehnologică nr. 650/19.11.2014 pentru aprobarea Metodologiei – cadru privind organizarea și funcționarea centrelor de consiliere și orientare în carieră în sistemul de învățământ superior din România;
- Ordinul ministrului educației și cercetării științifice nr. 3070/2015 pentru modificarea Metodologiei-cadru privind organizarea și funcționarea centrelor de consiliere și orientare în carieră în sistemul de învățământ superior din România, aprobată prin Ordinul ministrului educației naționale și al ministrului delegat pentru învățământ superior, cercetare științifică și dezvoltare tehnologică nr. 650/2014;
- Ordinul ministrului muncii, familiei și protecției sociale și al ministrului educației, cercetării, tineretului și sportului nr. 1.804/4.469/2012 privind aprobarea Metodologiei de utilizare a instrumentelor Europass și Youthpass și a Metodologiei-cadru cu privire la serviciile de consiliere și orientare a carierei pe tot parcursul vieții;
- Carta Universității „ARTIFEX” din București;

- Metodologia privind organizarea și funcționarea Centrului de Consiliere și Orientare în Carieră în Universitatea „ARTIFEX” din București.

În cadrul Centrului de Consiliere și Orientare în Carieră al Universității „ARTIFEX” din București își desfășoară activitatea atât cadre didactice ale instituției, un psiholog specializat și un sociolog, precum și un reprezentant al studenților din anul terminal. Astfel, în conformitate cu Hotărârea Senatului Universității „ARTIFEX” din București din luna martie 31.03.2023, componența Centrului de Consiliere și Orientare în Carieră (CCOC) a fost modificată, după cum urmează:

- Conf. univ.dr. Andrei Buiga (președinte);
- Conf. univ.dr. Cătălin Deatcu;
- Lector univ.dr. Antoanela Giosan;
- Alexandru Ioan - Manea (psiholog);
- Jianu Florentina (student – Management Financiar, Bancar și de Asigurări, anul 2).

În conformitate cu Metodologia privind organizarea și funcționarea Centrului de Consiliere și Orientare în Carieră din Universitatea „ARTIFEX” din București, activitatea acestuia se adresează, în principal:

- studenților Universității „ARTIFEX” din București, indiferent de programul de studiu pe care aceștia îl frecventează, inclusiv studenților veniți la studii prin programele de mobilități;
- elevilor din anii terminali de liceu, prin parteneriate încheiate între Universitatea „ARTIFEX” din București și unitățile din învățământul preuniversitar;
- absolvenților Universității „ARTIFEX” din București sau ai altor universități din țară sau străinătate.

Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră al Universității „ARTIFEX” din București pune la dispoziția studenților instituției, precum și altor categorii de beneficiari interesați, o gamă de servicii specializate, incluzând consiliere educațională și vocațională, evaluare și consiliere psihologică, precum și orientare profesională. Aceste servicii au ca scop principal reducerea ratei abandonului școlar și informarea cu privire la opțiunile educaționale și profesionale disponibile, incluzând rutele de formare academică, sistemul de credite transferabile în învățământul superior și alte oportunități relevante.

Membrii Centrului de Consiliere și Orientare în Carieră (CCOC) colaborează activ cu conducerea Universității „ARTIFEX” din București și cu structurile interne ale acesteia pentru a implementa inițiative orientate spre creșterea gradului de integrare pe piața muncii a studenților și absolvenților universității. Printre activitățile desfășurate se numără organizarea de sesiuni dedicate pregătirii portofoliului de angajare, simularea interviurilor de angajare, precum și derularea unor parteneriate și activități comune cu agenți economici reprezentativi.

Pe parcursul anului 2023, membrii CCOC au colaborat îndeaproape cu conducerea universității, cu cele două facultăți, cu Societatea Antreprenorială Studențească „ARTIFEX” și cu Asociația Studenților, având ca obiectiv stabilirea unor parteneriate strategice cu agenți economici importanți la nivel național, inclusiv cu organizații din sectorul cooperatist.

Aceste parteneriate urmăresc crearea unui cadru favorabil pentru desfășurarea optimă a stagiilor de practică prevăzute în planurile de învățământ, pentru organizarea unor programe de internship dedicate studenților universității, precum și pentru facilitarea integrării acestora pe piața muncii prin angajarea în cadrul entităților economice partenere.

Colaborarea interinstituțională are ca obiectiv promovarea programelor de formare profesională axate pe dezvoltarea competențelor antreprenoriale, inclusiv a celor din domenii de specializare inteligentă cu potențial competitiv. De asemenea, schema de antreprenoriat, ce urmează să fie dezvoltată în cadrul proiectelor implementate de parteneriatul constituit, va implica colaborarea cu instituții relevante care activează în domeniul incluziunii socio-profesionale.

Pe parcursul anului 2023, activitatea Centrului de Consiliere și Orientare în Carieră s-a desfășurat în conformitate cu prevederile legislației în vigoare, standardele și recomandările Agenției Române de Asigurare a Calității în Învățământul Superior (ARACIS), precum și cu prevederile Planului Operațional al Universității „ARTIFEX” din București.

Studenții au avut posibilitatea de a se informa în timp real cu privire la activitatea desfășurată de Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră datorită transparenței oferite prin pagina special dedicată pe site-ul Universității „ARTIFEX” din București (<https://www.artifex.org.ro/consiliere-in-cariera/>), cât și prin pagina de Facebook (www.facebook.com/CCOCArtifex/), aceasta fiind urmărită de 162 de persoane.

În cadrul paginii de Facebook destinată Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră atât membrii cât și voluntarii, aduc în atenția următorilor subiectele de interes, atât pentru consilierea în carieră, cât și procedurile și condițiile de înscriere în cadrul proiectelor desfășurate (anunțuri de angajare, târguri de carieră, teste de personalitate, cursuri gratuite etc.)

În vederea informării corecte a studenților cu privire la activitatea Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră, în cursul anului 2023, au fost organizate o serie de sesiuni deschise de prezentare, desfășurate atât în mediul fizic cât și online cu ajutorul platformei Zoom: (<https://us02web.zoom.us/j/88916618415?pwd=wJpTGQGOG7WV1rXvAbnsR6pxFTew6u.1>
<https://us02web.zoom.us/j/81729270917?pwd=GKtjhX2XKD52bFXwfn6cB1aoEhhci6.1>
<https://us02web.zoom.us/j/86383113886?pwd=nNbUaudPoOEyM4dptQduO0Pt4HbTH8.1>).

La aceste evenimente a participat un număr semnificativ de studenți ai Universității „ARTIFEX” din București, cărora le-au fost prezentate activitățile desfășurate constant de Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră, precum și oportunitățile pe care acestea le oferă. Aceste inițiative sunt menite să sprijine studenții în identificarea traseului profesional adecvat fiecărei persoane și să faciliteze accesul lor pe piața muncii, atât pe durata studiilor, cât și ulterior absolvirii.

Principalele dificultăți semnalate de studenți, care i-au determinat să apeleze la serviciile centrului, includ identificarea propriilor valori și interese, găsirea oportunităților de angajare part-time sau full-time, completarea corectă a documentației necesare pentru dosarele de angajare, precum și depășirea unor provocări întâmpinate în procesul de învățare a anumitor discipline incluse în planurile de învățământ ale universității.

Pentru a evalua potențialul individual al fiecărui student, Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră a folosit o serie de chestionare specifice în format fizic. Aceste chestionare permit stabilirea valorilor și intereselor studenților/masteranzilor cu privire la cariera lor viitoare. Metodologia de evaluare a fost bazată pe platforma de evaluare psihologică, Cognitrom Assesment Systems, platformă aprobată de către Ministerul Educației în ceea ce privește utilizarea sa în cadrul proceselor de consiliere și orientare în carieră. Mai concret, procesul de evaluare psihometric a fost constituit din aplicarea a două chestionare standardizate din platforma menționată anterior, respectiv, Chestionarul de evaluare a intereselor și Chestionarul de evaluare a valorilor. În urma aplicării acestor două chestionare, a fost generat pentru fiecare student participant, câte un raport de evaluare în format .pdf, bazat pe răspunsurile acestora. Studenții participanți au avut acces direct la aceste rezultate, fiecare primind în mod individual prin intermediul adresei de e-mail personale raportul aferent. De asemenea, o parte dintre aceștia au apelat ulterior la sesiuni individuale de feedback și consiliere pe baza raportului de evaluare cu psihologul din cadrul Centrului de consiliere și orientare în carieră.

Pentru evaluarea și identificarea potențialului antreprenorial al fiecărui student, membrii Centrului de Consiliere și Orientare în Carieră (CCOC) și ai Societății Antreprenoriale Studențești (SAS) „ARTIFEX” au utilizat o serie de chestionare specializate, disponibile atât în format fizic, cât și electronic. Aceste instrumente au facilitat procesul de autoevaluare și evaluare a competențelor și aptitudinilor antreprenoriale ale studenților și masteranzilor.

De asemenea, elevii din anii terminali, înscriși în unități de învățământ din București și județul Ilfov, în special cei aparținând Grupului Școlar „Spiru Haret” – UCECOM, au beneficiat de serviciile oferite de CCOC. Acestea au vizat identificarea programelor de studii oferite de Universitatea „ARTIFEX” din București care se aliniază cu obiectivele lor de dezvoltare personală și profesională.

Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră, în colaborare cu Societatea Antreprenorială Studențească „ARTIFEX” (SAS Artifex), Uniunea Națională a Experților în Legislația Muncii,

precum și cu Asociația Studenților din Universitatea „ARTIFEX” din București (ASUAB) a organizat, în cursul anului 2023, următoarele evenimente:

- 12 ianuarie 2023 - „Tendințe pentru piața muncii în 2023”;
- 11 octombrie 2023 - Workshop fizic&online: Pregătirea pentru evaluarea psihologică înainte de angajare;
- 22 noiembrie 2023 – Workshop online Cum completăm și redactăm corect documentele academice;

Prin interacționarea directă cu reprezentanții mediului economico – social, reprezentanții Centrului de Consiliere și Orientare în Carieră au urmărit și identificat competențele profesionale actuale cerute pe piața muncii, pe baza observațiilor fiind îmbunătățite metodele de predare și seminarizare, în sensul creșterii importanței elementelor aplicative.

Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră s-a implicat în proiecte ce monitorizează inserția absolvenților Universității „ARTIFEX” din București pe piața muncii. Prin parteneriatul încheiat cu Asociația Națională a Recrutorilor se urmărește asigurarea unei bune promovări a instituției în relația cu principalele companii de recrutare din România, studenții și absolvenții universității beneficiind astfel de accesul gratuit la serviciile oferite de entitățile specializate în identificarea unor locuri de muncă ce corespund caracteristicilor individuale și nivelului de pregătire a fiecărei persoană în parte.

De asemenea, Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră participă anual la monitorizarea nivelului de satisfacție al studenților/absolvenților în raport cu dezvoltarea profesională și personală asigurate de Universitatea „ARTIFEX” din București.

În toată perioada anului 2023, Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră a contribuit direct și activ la desfășurarea activităților de promovare a imaginii Universității „ARTIFEX” din București, cât și la procesul de recrutare a studenților și masteranzilor.

Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră a luat în considerare solicitările studenților referitoare la activitatea didactică și evenimentele organizate de cercurile științifice studențești. Membrii centrului au decis să acționeze pentru a îmbunătăți calitatea activităților de tutorat și consiliere desfășurate de cadrele didactice. Pentru a realiza acest lucru, au implementat proceduri moderne care să asigure o relație de parteneriat între studenți și cadrele didactice, monitorizând atent desfășurarea acestor activități. Aceste măsuri au fost luate în scopul încurajării unei colaborări cât mai eficiente între cadrele didactice și studenți, pentru a asigura o experiență universitară cât mai completă și benefică pentru toți cei implicați.

În 2020, Universitatea "ARTIFEX" din București a început demersurile pentru obținerea Cartei ERASMUS+ pentru perioada 2021 - 2027, cu sprijinul Centrului de Consiliere și Orientare în Carieră. Aceasta a fost acordată la începutul anului 2021, ceea ce a permis Universității să își extindă

parteneriatele și să participe la programul Erasmus+ oferind oportunități de mobilitate pentru studenți, personalul didactic, nedidactic și auxiliar.

În cursul anului 2023, studenții au participat la activitățile de mobilitate de predare *incoming* desfășurate în cadrul universității. De asemenea, în cursul anului, s-au desfășurat o serie de acțiuni în ceea ce privește organizarea și desfășurarea mobilităților, cu implicarea Centrului de Consiliere și Orientare în Carieră, inclusiv activități adiacente proiectului Erasmus+ KA2 cod „2022-1-BG01-KA220-HED-000085464”, acronim CRCL Econ. În următorii ani, unul dintre obiectivele primordiale ale Centrului va fi implicarea permanentă în organizarea și desfășurarea mobilităților în cadrul programului Erasmus+, pentru a oferi studenților și personalului universitar oportunități de dezvoltare academică și profesională prin schimburi și stagii în străinătate.

Membrii Centrului de Consiliere și Orientare în Carieră au participat în cursul anului 2023 la evenimentul național specific activității de consiliere și orientare în carieră, respectiv între 02 și 04 Noiembrie, la Conferința Națională ‘Construiește-ți viitorul! Strategii și resurse pentru orientarea în carieră în mediul universitar’.

Având în vedere aspectele prezentate anterior, se poate concluziona că activitatea desfășurată de Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră în anul 2023 a contribuit semnificativ la îmbunătățirea calității generale a procesului educațional și de cercetare din cadrul Universității „ARTIFEX” din București. Prin intermediul serviciilor oferite, centrul a asigurat studenților care i-au solicitat sprijin o consiliere specializată, atât pentru o mai bună înțelegere a disciplinelor din planul de învățământ, cât și pentru facilitarea procesului de integrare pe piața muncii.

Prezentul raport a fost discutat și aprobat în ședința Senatului Universității „ARTIFEX” din București din data de 27/03/2024.

Centrul de Consiliere și Orientare în Carieră

Conf univ.dr. Andrei Buiga (director/președinte) _____